

發稿日期：112年9月25日

發稿單位：行政院洗錢防制辦公室

聯絡人：蘇執行秘書佩鈺

聯絡電話：02-2322-2618 分機 101

行政院洗錢防制辦公室與金融監督管理委員會

共同辦理「112年金融知識宣導講座」

112年9月22日加開場移師澎湖

行政院洗錢防制辦公室今年度與金融監督管理委員會共同合作辦理「112年金融知識宣導講座」，分別於112年6月8日及8月24日假高雄瀚品酒店辦理完畢，為擴大洗防宣導效益，加強民眾瞭解金融商品及正確的金融觀念，特別辦理加開場，移師澎湖，希冀民眾都能避免落入洗錢犯罪的陷阱。

隨著進入網路世代，平板、智慧型手機等行動裝置普及，數位金融服務暴風式成長，已成為民眾金融消費的新工具，再加上犯罪者洗錢手法不斷更新，新興數位科技被利用為洗錢的管道，一般民眾很容易成為詐騙集團眼中的肥羊，為降低民眾受騙上當的機率，淪為洗錢的幫凶，行政院洗錢防制辦公室結合金融監督管理委員會年度金融知識宣導講座，第一線為民眾講解、建立正確的數位金融及洗錢防制觀念，以

保障自我的權益，免於落入詐騙集團的圈套。

本次「112 年金融知識宣導講座」澎湖場，延續首場主題「高齡金融消費權益守護」，針對高齡者在消費金融商品或接受金融業者服務時，如何保障年長者的經濟安全，為當前非常重要的課題。行政院洗錢防制辦公室此次以「認識洗錢防制，遠離詐騙陷阱」為主題，向民眾講述洗錢防制與詐騙圈套，透過案例解說目前盛行的詐騙手法，例如假檢警詐騙、猜猜我是誰、愛情投資詐騙等，使民眾尤其是年長者，若遇相類事件時能有所警惕，小心查證，避免受害！

行政院南部聯合服務中心副執行長陳慧玲致詞表示，洗錢的方法自古以來即層出不窮，但近年來利用網路徵才、高薪兼職廣告將應徵者個人帳戶資訊變成洗錢成員、或因創業卻不慎落入詐騙集團的陷阱成為人頭帳戶等事件頻傳，更使得認識洗錢防制法令、深耕洗錢防制意識已刻不容緩。

針對詐欺猖獗及新興科技所帶來的洗錢風險，行政院已於今年 5 月公布新世代打擊詐欺策略行動綱領 1.5 版，並成立行政院打擊詐欺辦公室，持續精進打詐作為，運用公私協力推動各項防詐行動，行政院洗錢防制辦公室亦將賡續辦理優質的教育訓練與宣導工作，配合打詐國家隊，積極與政府各部門及各方機構合作，期盼民眾都能紮根洗錢防制意識，一步一步完善洗防防護網，遠離詐欺與洗錢犯罪的威脅。